台北縣立丹鳳國民中學八十八學年度第二學期二年級數學科第二次段考試題卷

                                                            命題教師：蔡黃凱 廖美蘭 

壹.填充題：(每格三分，60% ) ※請依題意在各題答案欄中選出正確的代碼作答，可複選※
一、Y = f (x) = aX2 + b X + c
1. 若Y= f (x)為常數函數則 （1） ，其圖形為 （2） 。

2. 若Y= f (x)為一次函數則 （3） ，其圖形為 （4） 。

3. 若Y= f (x)為二次函數則 （5） ，其圖形為 （6） 。
(答案欄在右方)

代碼
答案群
代碼
答案群

A
a = 0且b = 0
F
拋物線

B
圓形
G
 a≠0

C
斜直線
H
平行X軸的直線

D
a = 0且b≠0
I
雙曲線

E
三角形
J
正方形

二、1.下列哪些函數圖形開口向下？  （7）   

2. 哪些函數圖形開口比Y = X2大？   （8）  
3. 哪些函數圖形與X軸交於兩點？  （9）  
4. 哪一個函數圖形與Y = –2X2– 5 的圖形開口相反，但開口大小與頂點皆相同？  （10）   

5. 若將Y = X2的頂點座標向右移4個單位，則以此座標為頂點的二次函數為  （11）   
6. 若將Y = X2的頂點座標向下移5個單位，則以此座標為頂點的二次函數為  （12）   
7. 若將Y = X2的頂點座標向右移4個單位，再向下移5個單位，則以此座標為頂點的二次函數為  （13）   
8. 哪些函數的對稱軸為X = 4？  （14）  
9. 哪些函數有最大值？  （15）  
10. 哪些函數的頂點座標在第一象限  （16） 
代碼
答案群
代碼
答案群

A
 Y  =  3X+5
G
 Y  =  –（X + 4）2

B
 Y  =  – 2X 2+ 5
H
 Y  =  X2 – 5

C
 Y  = （ X – 4 ）2
I
 Y  = （X + 4）2 – 5

D
 Y  =  2X 2 – 5
J
 Y  = （X – 4）2 – 5

E
 Y  = （X + 4）2
K
 Y  = （X – 5）2 + 4

F
 Y  =  
[image: image1.wmf]2

1

X 2 + 5
L
 Y  =  – 2X + 1


三、1. 若a、b、c為三個實數，且函數Y = aX2 + b X + c 的圖形如右圖所示，
又D = b2 – 4ac，則有關a與D的敘述何者正確？  （17）  

2. 二次函數Y = a X 2+ b X + c的圖形恆在X軸上方，則有關a與D的敘述何者正確？ （18）   
3. 二次函數Y = X2 + 4kX + 4k2，則其頂點在   （19）   
4. 二次函數Y = F（X）= aX2 + b X + c 與X軸的交點為（6，0）與（– 2，0），且F（0）= – 10 
則下列有關a的敘述何者正確？ （20） 

代碼
答案群
代碼
答案群

A
a > 0
F
X軸上

B
第一象限
G
a < 0

C
D > 0
H
第二象限

D
a = 0
I
Y軸上

E
D < 0
J
第三象限

貳.計算題：( 每題十分，40% )

一、已知二次函數Y = – 2X 2 + 3X + 5，請計算出 （1）頂點座標。 （2）二次函數圖形與X軸的交點座標。
（3）二次函數圖形與Y軸的交點座標。     （4）對稱軸。   （5）Y有最大值或最小值是多少？
二、已知二次函數 Y = aX2 + b X + 9的圖形通過（1，14）、（–1，0）兩點，求（1）a =？ b =？
（2）若此函數交 X軸於A、B兩點，則 
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 =？
三、為慶祝丹鳳國中十週年校慶舉辦園遊會，阿凱與阿蘭擺了個攤位賣金殺巧克力，預計每顆35元，可賣出500顆，若每顆減1元可多賣20顆，問(1)每顆巧克力該定價多少元可使兩人的收入最多？
                               (2)若兩人五五分帳，各拿收入的一半，則每人各可得多少錢？
四、阿凱種蘋果，依據他的經驗若果園內種植60棵蘋果樹，則每棵樹平均收成700個蘋果。而每多種一棵蘋果樹，則每棵樹平均收成少10個蘋果。問阿凱該多種幾棵蘋果樹可有最好的收成？最多可收成多少個蘋果？
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